

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧИТАЙТЕСЬ!

Год издан. XIII
ЧЕТВЕРГ
22
октября
1942 года
№ 115 (1512)
цена 5 коп.

830.000 РУБЛЕЙ НА ПОСТРОЙКУ ТАНКА «БОЛДИНСКИЙ КОЛХОЗНИК»
С неизвадимым подъемом продолжается сбор средств на строительство танка «Болдинский колхозник». На 20 октября сумма подписки превысила 830 000 руб. В Госбанк поступило свыше 163.000 рублей.

Только трудающиеся и колхозы Черновского сельсовета отчислили 99.665 руб., из них 45.120 руб. внесли наличными. В Илларионовском сельсовете подписка выразилась в 128.000 руб. и внесено наличными 27.800 руб.

Следует отметить, что в отдельных сельсоветах слабо организуют поступление наличных и задерживают сдачу собранных средств в Госбанк. Например, из Аираксинского сельсовета, где подписка превышает 105 000 руб., в Госбанк насколько не сдано. Аналогичное положение в Майданском, Ждановском, Ансовском и других сельсоветах.

Заявление Советского Правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершаемые ими в оккупированных странах Европы.

Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословацкой Республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального Комитета г. Гарро передали через Народный Комиссариат Иностранных Дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительству Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета, подписавших 13 января с. г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, по поручению Советского Правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ну Гарро нижеследующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами в захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета нижеследующее заявление Советского Правительства:

Советское Правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этим народам гитлеровской тиранией, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления, — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разгромение населения, зверские насилия над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому Правительству в полученном им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщни-

ков снова подтверждают повсеместный и предусмотренный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушить их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское Правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розы, ни грабежами и голодом, ни кровавыми расправами сломить воюю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неизбежных жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни пощады врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы нести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимальный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по вербовке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, предназначенного против союзников угнетенных народов Европы; они, борцы против гнёта германских разбойничих империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезда под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровца-

ми территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, также как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощущимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мастеров — партизан, борющихся против оккупантов за временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в Особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В потах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г. — О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — О чудовищных злодействиях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское Правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов».

Советское Правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые недогодующий советский народ спрашивало требует и добьется возмездия».

Ознакомившись ныне с полученной информацией о чудовищных злодействиях, совершенных и совершаемых гитлеров-

ками по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и передавая поступившую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское Правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодействия, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупированных немецкой армией и ее сообщниками.

Советское Правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективой ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров.

Советское Правительство готово поддержать направленные к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское Правительство согласно с заявлением Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчеловечные акты зверств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и

судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодействия главарей преступной гитлеровской клики — Гитлера, Геринга, Гесса, Гебельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское Правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суворое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское Правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершение ими чудовищные злодействия, Советское Правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, признающее только грубую силу, «должно быть сломлено всемокружающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз и навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии».

**Народный Комиссар Иностранных Дел
В. МОЛОТОВ.**

Москва, 14 октября 1942 года.

Кровавые столкновения между французскими рабочими и полицией правительства Виши

Принятое правительством Виши принудительные меры вербовки французских рабочих для отправки на работу в Германию вызвали среди рабочих сильные волнения, перешедшие в забастовку в ряде крупных промышленных центров Франции. В Лионе забастовали рабочие железнодорожных мастерских. В Тарбе работают рабочие трех заводов.

15 октября на заводах в Лионе было выставлено объявление, где говорилось, что рабочие должны быть готовы к отправке в Германию через 48 часов. Возмущение рабочих вылилось в форму стихийной демонстрации против антифранцузской политики Лаваля. Прибывшие наряды полиции, усиленные воинскими частями, открыли по демонстрантам огонь из ручных пулеметов. В результате кровавых стычек в Лионе убито 4 человека, ранено 200, в Амьера 15 человек убито, около 200 ранено.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздока**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ За 19 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено доты пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Полк пехоты и 40 танков противника атаковали наши опорные пункты в районе рабочего поселка. Наши части отбили атаку и отбросили немцев на исходные позиции. Подтянув еще 30 танков, противник вновь перешел в наступление. Гитлеровцы понесли большие потери в танках и живой силе, но не добились успеха. К исходу дня бой продолжался на прежних рубежах. Нашими бойцами отбиты также все атаки противника в районе одного из заводов. Пленные немецкие солдаты сообщили, что немецкие дивизии, которые участвовали в наступлении последних дней, потеряли за эти дни 70 процентов личного состава.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы подразделения под командованием тов. Молочевского ружейно-пулеметным и минометным огнем истребили до двух рот румынских солдат и офицеров, уничтожили 3 пулемета и подавили огонь 2 минометных батарей противника. Зенитчики Нской части сбили 2 немецких самолета.

◆ В районе Моздока наши части вели бои с противником. Овладев ночью одним населенным пунктом, наши подразделения продолжали теснить гитлеровцев и выбили их с одного рубежа. В результате боев на этом участке уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров. Захвачен склад продовольствия и обмунирования противника, а также различное вооружение.

◆ Юго-восточнее Новороссийска подразделения морской пехоты под командованием тов. Гордеева отбили атаку противника и истребили до 100 вражеских солдат и офицеров. На другом участке рота румын атаковала отделение младшего командира Степанова. Наши

бойцы ружейно пулеметным огнем рассеяли румын. Группа бойцов под руководством лейтенанта Щеткина, действуя в тылу врага, уничтожила 10 повозок с военными грузами и 40 немецких солдат и офицеров.

◆ Отряд орловских партизан за две недели организовал крушение 4 военных эшелонов противника. Уничтожено 4 паровоза, 18 вагонов с боеприпасами, 2 цистерны с горючим и 4 платформы с артиллерией. Кроме того, повреждены 73 вагона с различными военными грузами.

Другой партизанский отряд в боях с немецкими захватчиками истребил более 600 гитлеровцев и уничтожил 18 автомашин. Смелую операцию провела группа партизан этого отряда, обмывшая немецких железнодорожников. На одном из разъездов партизаны уничтожили охрану, перевели стрелки и пустили один немецкий эшелон навстречу другому эшелону. В результате столкновения разбито 42 вагона с различным вооружением.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы превратили в развалины древний русский город Новгород. В центральной части города многие улицы буквально сравняны с землей. Гитлеровцы взорвали и сожгли не только школы, театры, больницы, библиотеки и другие культурные учреждения, но и ценные памятники старицы.

Фашистские гроши превратили в груды камней старый Новгородский кремль, взорвали памятник русского зодчества — Софийский собор и многие другие сооружения, представляющие огромную историческую и культурную ценность. Кирпич разрушенных зданий немецкие захватчики употребляют из строительство военных укреплений. В городе теперь нет советских людей. Все они выселяны или отправлены на принудительные работы.

◆ Население Греции оказывает упорное сопротивление немецким и итальянским оккупантам. В районе озера Агринион вооруженные крестьяне напали на итальянский гарнизон, истребили 29 оккупантов и ушли в горы. Итальянский карательный отряд арестовал в окрестных селениях свыше 400 заложников. Греческие патриоты совершили налет на лагерь, в котором находились арестованные, перебили охрану и освободили заложников.

Совещание участников отечественной войны

В воскресенье 18 октября состоялось районное совещание участников отечественной войны.

Районный военный комиссар тов. Цурлев в своем докладе остановился на текущем моменте и задачах участников совещания. В колхозах, на предприятиях, в учреждениях нашего района работает немало фронтовиков. Многие из них являются председателями, бригадирами, счетоводами колхозов, работают на различных постах в районных организациях. Ряд фронтовиков — тов. Николаев, до последнего времени работавший председателем краснознаменного колхоза «Зеленый луг», тов. Шерстнев, председатель колхоза «Удар по капиталу» и другие добиваются подлинно фронтовой дисциплины и организованности в своих колхозах, являются передовиками трудового фронта. Так должны работать все участники великой отечественной войны.

— Я участвовал в прорыве вражеской линии обороны на Калининском фронте, — говорит тов. Акамочкин. — На передовых позициях меня приняли в партию Ленина — Сталина. Несмотря на то, что я еще не оправился после ранения, но берусь за ответственную и трудную работу и обязуюсь добиться успеха. Призываю всех участников отечественной войны не жалеть своих сил, работать в тылу так же, как сражались на фронте.

Другие участники совещания рассказали о том, как они работают в тылу, преодолевают трудности военного времени. Все они единодушно призвали фронтовиков отдать все свои силы укреплению нашего тыла, помочь Красной Армии.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Переображенский. Он призвал участников совещания быть и в тылу такими же бойцами, какими они были на фронте, вникать во все детали работы колхозов, предприятий и учреждений, помочь своим опытам. Участники отечественной войны должны оказать большую помощь в мобилизации всех сил на быстрейшее завершение расчетов с государством по всем сельскохозяйственным продуктам, на выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки и реализацию всех других обязательств, принятых районом в предоктабрьском социалистическом соревновании.

Ход хлебозаготовок по району

данные райуполномоченного на 15 октября 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. «Зеленый луг»	107,6	33. «Новый путь»	68,8
2. Им. Сталина (Усад)	107,4	34. «7-е ноября»	67,1
3. Им. Пушкина (Апрак.)	106,5	35. «Красная Мордовия»	66,9
4. Им. Ворошилова (Л. тяж.)	105,7	36. «Шуть борьбы» (Казак.)	66,6
5. «Новая жизнь»	105	37. «Пролетарий» (Казар.)	65,4
6. «Прогресс»	105	38. «Непобедимая рать»	65,4
7. «Чека»	104,8	39. «1-е мая»	61,9
8. «Красный пахарь»	104	40. Им. М. Горького	59,9
9. «2-я пятилетка»	103,8	41. «Трудовик»	56,1
10. «Новый труд»	101,8	42. «Знамя труда»	55,7
11. «Разделье»	100,1	43. «Доброволец»	55,6
12. «Удар по капиталу»	100	44. Им. Сталина (Б. Болд.)	54
13. «Безбожник»	100	45. Им. Чапаева	53,5
14. «Победа»	100	46. «Приволье»	52
15. «Горный»	99,2	47. Им. Молотова	51,3
16. «Пролетарий» (Прапав.)	98,7	48. «Путь борьбы» (Черн.)	49,9
17. «Коллективный труд»	96,9	49. «Красный птиловец»	49,4
18. Им. Ворошилова (Смир.)	93,9	50. «Путь к социализму»	44,1
19. «Культура»	93,8	51. Им. Ленина (Апрак.)	42,9
20. Им. Калинина	93,5	52. «Борец»	41
21. «Свобода»	93	53. «Красный партизан»	39,1
22. «Красный воин»	92,6	54. Им. К. Маркса	38,9
23. Им. Пушкина (Дмит.)	90	55. «Знамя Октября»	37,5
24. «Правда»	89,6	56. «Студенец»	31,7
25. «Красный Иртыш»	88,2	57. «Заря жизни»	26,5
26. Им. Кирова	86,4	58. «18 партсъезд»	24,3
27. Им. Литвинова	86	59. «Работник»	23,8
28. «Победитель»	83,7	60. «Красный металлист»	22,1
29. «Борец за культуру»	82,5	61. «Большевик»	21,1
30. «Искра»	79,5	62. Им. Жданова	20,8
31. «Металлист»	76,5	63. Им. Ленина (Разбужай)	17,5
32. «Красный луч»	69,3		

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛЕБА И КАРТОФЕЛЯ К XXV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Шубликуемая выше сводка показывает ясную картину того, кто как борется за выполнение государственных обязательств, кто как старается помочь фронту быстрее разгромить врага.

10 колхозов района уже перевыполнены свои планы сдачи хлеба государству. Они сдают сверх плана зерно в хлебный фонд Красной Армии и тем выполняют свой священный долг перед родиной, не на словах, а на деле по-большевистски служат своей отчизне. 4 колхоза выполнили план на 100 проц. 15 колхозов завершают хлебозаготовки. Таким образом 29 колхозов, 29 их председателей, включивших в предоктабрьское соревнование, свято выполняют свою клятву. У них слово не расходится с делом.

Но у нас есть 23 колхоза, которые выполнили план хлебозаготовок ниже среднерайонного. 23 председателя этих колхозов тянут район назад, не выполняя своих предоктабрьских обязательств. Больше того, некоторые председатели колхозов встали на явно антигосударственный путь. Председатель колхоза им. XVIII партсъезда, Язовского сельсовета, Зайцев за всю заготовительную кампанию сдал хлеба государству всего 7 тонн. ни стало.

Многих председателей колхозов, — говорит он, — осенние дожди застали врасплох. У них не оказалось крытых токов, чтобы при любой погоде вести молотьбу хлебов. Так будьте добры исправьте свои ошибки. Невзирая на погоду, сдача хлеба и картофеля государству должна идти все возрастающими темпами с таким расчетом, чтобы к XXV годовщине Октября район полностью выполнил план хлебозаготовок и картофелезаготовок. Такова задача всех партийных и непартийных большевиков нашего района. И эта задача должна быть выполнена во что бы то ни стало.

Сбор средств на военно-учебном пункте

Прослушав беседу о постройке танка «Болдинский колхозник», все бойцы всевобуча М. Болдинского военно-учебного пункта приняли участие в сборе средств. Тов. Жданкин внес наличными 200 руб., Воряков и Якушев — по 100 руб. Всего поступило 2.150 руб.

Бойцы всевобуча призвали последовать их примеру все военно-учебные пункты района.

Ф. Бедняков.

Подняли зяби

Колхоз «Новый труд», Апракинского сельсовета, проявляет большую заботу об урожае будущего года. Артель первой в районе посеяла озимые с перевыполнением установленного плана. Сейчас она выполнила план подъема зяби под посев яровых будущего года. Колхозники будут продолжать подъем зяби сверх плана.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

ЗАТЯГИВАЮТ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

ЯЗ (по телефону). Сельсовет по подъему зяби занимает одно из последних мест в районе. Вспахано всего лишь около 150 гектаров при плане 1.100 га. Особенно отстают колхозы имени Чапаева и «1-е мая», которые в последние дни вспашку совершенно прекратили. Часть лошадей отсюда направили за горючим, сняв зяби всю тягловую силу.